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1 - Fonksiyon Olma Sarti: [EIE%[E] | 3. Asagidaki bagintilardan hangileri fonksiyondur?

k:A —B bir baginti olmak olmak {izere ma A) £:Z5Z f(x)=22 2

Fonksiyon olma sarti: A kimesindeki her elemanin

B kiimesinde sadece bir goriintisi olmali.

Sorular :
1. Asagidaki A dan B ye tanimlanmig bagintilar

fonksiyon mudur inceleyiniz.

B) f:N>N fx)=x-2

C) f:R* >R f(x)=+/x

3x+1
X-2

E) f:R>Z f(x)=x+1

D) f:R—>R f(x)=

F) f:Zo>N  f(x)=x

Grafiklerde Fonksiyon Olma Sarti (Dikey Cizgi Testi) :

|
|
|
T »
|
|
|

! | X : X /"> X
cA/—\;B dA/\B |
Dikey cizgiler Dikey cizgiler Dikey cizgi
1 defa kesiyor 1 defa kesiyor 3 defa kesiyor
FONKSIYON FONKSIYON FONKSIYON DEGIL
4. Asagida grafigi cizilmis bagintilardan hangileri
7 veya hangisi fonksiyondur?
e) A——B A) Ya B) Ya
T \ k kJ k
2={(b). (5:2) . (03))
C) Ya D) Ya
2. A={1,2,3} B={4,56,7|
Asagidaki A dan B ye tanimlanmis bagintilardan / =
hangisi veya hangileri fonksiyondur? / "X "X
” {(1,4>,<2,5>}

6).(3.7).(3.6)} B %

3,8

)
3 5)} |“ >
)

'(
(

E) {(1,7), (3.7)

Daha fazla test ve konu anlatimi igin
c) Hayir d) Evet e) Hayir

m) matematikchi.net
1) a) Evet b) Evet

4) A CD 1
2) D ve E fonksiyon )

3) CveF
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2 - Tanim Kiimesi (x), Goruntu Kiimesi (y), [E |-E]
Deger Kiimesi ve Grafik : ]

kiimeleri icin

1. A={o,1,3,4} B={2,3,4,5,6}

f: A > B olmak uzere

f(x)=x+2 fonksiyonunu inceleyelim
Xy
1
x=0 igin f(0)=0+2=2 f(0)=2
x=1 ign f(1)=1+2=3 f(1)=3
x=3 igin f(3)=3+2=5 f(3)=5
x=4 icin f(4):4+2:6 f(4):6
Ven Semasi fX) =X +2
ile Gosterim:
f(0)=2
f(1)=3
f(3)=5
f(4)=6

Tanim Kiimesi (x)
A={0,1,34}

Deger Kiimesi
B={2,3,4,5,6}
Goriinti Kiimesi (y)

f(A) = {2, 3, 5, 6}

Liste Yontemi

f={(0.2), (1.3) . (3.5) . (4,6)}

ile Gosterim:
f(0)=2 f(1)=3 f(3)=5 f(4)=6

Grafik ile y, f(4)=6
Gosterim: (4.6)

] * f(3)=5

5 ____________(§|;5) i

13 | f(1)=3

o P G . R

20(0,%) i i -

o 1 3 ¢ X

2. A={-2,-1,1}  B={-3,12,5}  kiimeleri igin

f: A —>B olmak tizere

f(x)=x*>+1 fonksiyonunu inceleyelim
Xy
VN
x=-2 icn f(-2)=(-2)+1=5  f(-2)=5
x=-1 igin f(-1)=(-1) +1=2 f(-1)=2
x=1 igin f(1)=(1) +1=2 f(1)=2
Ven Semasi
ile Gosterim:

f(-1)=2
f(1)=2

f(-2)=5
Tanim Kiimesi (x)
A={-2,-1,1}

Deger Kiimesi
B={-3,1,2,5}

Goriinti Kiimesi (y)
f(A) = {2, 5}

Liste Yontemi

=((25) . (12) . (12))

ile Gésterim:
lle Gosterim: f-2)=5 f(-D=2 f(1)=2
Grafik ile
" . Ya
GOsterim:
(2§)5 f(1)=2
f(-2)=5 i

(12 2| (1,2)

IR Sl i M

20 1 1 R

f(-1)=2

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

mm) matematikchi.net

matematikchi.net
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Sorular :
1.

/f—> B
A -3
-2

-1

Yukaridaki A dan B ye tanimlanmis f fonksiyonu igin
asagidakilerden hangileri dogrudur?
I) Tanim Kiimesi {—2,1,7}
I) Deger Kiimesi {-1,1,7}
IIl) Gériintii Kiimesi {-1,1,7}
IV) Tanim Kiimesi ile goriinti kiimesinin birlegimi
4 elemanlidir.

V) f(-2) +f() - f(7)=7

2. f:A>B

f=((13).(2.4).(5.6).(0.0)

Yukarida verilmis olan f fonksiyonu icin agsagida-
kilerden hangileri kesinlikle dogrudur?

l) Tanim Kiimesi — A= {1,2,5}

I) Deger Kiimesi — B={-4,0,1,3,6,8}

IIl) Gériintii Kiimesi — f(A) ={-4,0,3,6}

V) 4.f(1)+3.f(2)=0

V) f2(5)-(9)=6

V1) Grafigi asagidaki gibidir.

Va
6 |--------------- .
e

P2 9
P IS S 5 ce X
e -

3. Asagida grafikleri cizilmig fonksiyonlarin hangile-

rinin tanim ve goriinti kiimeleri dogru verilmistir?

) Va ) ya
L ) 4
. E— '
|
T2 3 °X 1 3 X

Tanim Kiimesi :{1,2,3} Tanim Kiimesi = [1,3)

Gériintii Kiimesi ={2,3,4}  Gériintii Kiimesi =[2,4)

1) v, V) Va

/ ‘ \x/

Tanim Kiimesi = (—oo,1) U [3,00)

,_.___
-
w

<V

Tanim Kiimesi = [1,00)

Goriinti Kiimesi = [z,oo) Gériinti Kiimesi = (2,00)

'
~

1
R e ———

Yukaridaki f fonksiyonunun grafigine gore agsagidaki-

lerden hangileri dogrudur?

1) Tanim Kiimesi=[-7,2)U[5,10 |
II) Gériintii Kiimesi =[ 2,4 |

I f(2)=3

IV) f(-6)=0

V) f(-1)+f(5)=7

Vi) f2(-7)+3.£(7)=10

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

LIV 2) 1, 1V

mm) matematikchi.net

3) L1, 10 491 1v,Vv
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5. A={-2,1,4}  B=[0,35] 9. f:A—>B
f:A>B f(x):3x—2
f(x)=x*+3x+5 ise f fonksiyonunun gériintii f(A)={-5,4,10}
kiimesini bulun? ise A kiimesinin elemanlarini bulun.

10. f:A>B f(x)=4x—1
6. A=[1,4] B=[2,12)

: _x-1
f:ASB  f(x)=2x+1 ise 9:A->C  g(x)==5

a) f(A) kiimesini bulun. g(A)={—2,1,%} ise f(A) kiimesini bulun.
b) Deger kiimesinde olup goriinti kiimesinde ol-

mayan kag tam say!1 vardir?

M. f:A—>R
f(x) =2x+3
7. A=(2,5] f(x) fonksiyonunun goriinti kiimesi (1,11] ise
f:A—>R A kiimesini bulun.
f(x) =21-3x ise f(A) kiimesini bulun.
12. f:A—>R
f(x) =x°
8. f:R—>R
, f(A)=[9,) ise A kiimesi agagidakilerden hangisi
f(x) =X

. . P, .- veya hangileri olabilir?
ise f fonksiyonunun goriintii kiimesini bulun.

1) [3,) 1) (—o0,-3] ) (—o0,-3]U[3,)

Daha fazla test ve konu anlatimi icin =m)p matematikchi.net
5) {3, 9,33} 6) a)[3,9] b) 3 tane —{2,10,11} 9) {-1,2, 4} 10) {-13,11,15}
7) [6.15) 8) [0,0) 1) (-1,4] 2) 1,0, 4
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3 - En Genig Tanim Kiimesi: Of0
1) Payda sifir olmamali iil
U(x
( ) icin V(x);tO

V()
2) Cift dereceli koklerin ici sifiridan biiyiik veya

esit olmali
Z.H/T(x) icin T(X)ZO

3) Logaritmada taban ve logaritmasi alinan ifade

sifirdan biiylik olmali. Ayrica taban 1 de olmamali.

IogK(X)M(x) ve K(x) =1

K(x)>0

M(x)>0

icin

Sorular :
1) Asagidaki fonksiyonlarin en genig tanim kiimelerini

bulun.
5
) f0=="—
I) g(x)=+6-3x
) h(x) =log, (2x - 8)
V) k(x)=log,, ,7

2) Asagidaki fonksiyonlarin en genis tanim kiimelerini

bulun.

x+1

+¥2x -4 +{x+5 -1

1) g(x)=3Y5-x +Iogs(3x+12)+4x+1
1) h(x) =x* +log,, ;(x-7)+1

Vx+1 .3

Xx—3

) f()—

IV) k(x)= Iog )(14—2x)+

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

1) |)R-{7} I (—00,2] 1) (4,oo) V) (1,oo)—{2}

mm)p matematikchi.net

i (7,) V) (17)-{2,3}

i) (—4,5]

2) 1 [29) )

5
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3) Asagidaki fonksiyonlarin en genis tanim kiimelerini

bulun.

) f(x)=x>+x?-3x-10 +2
D) g(x)=1/"—j +42x -6+ Yx -1
X

I1) h(x)=log, [%j+\/9_xz +%
V) k() =log,,_,, (x2 - 6x +9) + x23+1 — X +2x+3

2 f()()24,8—|2x+4|

2

fonksiyonunun en genis
X" —5x

tanim kiimesini bulun.

3x+1
x> +6X+a

5) f(x)=

fonksiyonunun en genis

tanim kiimesi tim reel sayilar ise a nin olmasi

gerektigi araligi bulun.

fonksiyonunun en genis

6) f(x):\/x2—2x+a+3

tanim kiimesi tiim reel sayilar ise a nin araligini bulun.

7) f(x) =log, (x2 —ax+ 4) fonksiyonunun en genis

tanim kiimesi tiim reel sayilar ise a nin araligini bulun.

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

3) |)(—oo,—2]u[5,oo) ||)[5,oo] |||)[—3,—2) |V)(4,oo)—{5}

m) matematikchi.net

4)[-6,2]-{0} 5a<9 6)-2<a 7)0<a

6
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4 - Fonksiyon Sayisi : =l

=

s(B)=n =

f, A dan B ye bir fonksiyon (f:A —B)

s(A)=m

Fonksiyon Sayisi = n™

Sorular :

1) A={13,5} B={ab,cd|
a) A dan B ye kac farkli fonksiyon tanimlanabilir?

b) B den A ya kag farkli fonksiyon tanimlanabilir?

2) S(A)=2 s(B)=4
A dan B ye fonksiyon olmayan kac farkli baginti

vardir?

A=

4

3) S(A)=2x+1 S(B)=4
f:A—B icin 2" adet farkli fonksiyon tanimlana-

biliyorsa x kactir?

4) A— B A dan B ye

f(a)=1 ve f(b);tZ
olacak sekilde kag
farkli fonksiyon

tanimlanabilir

5) A={12,3} B={4,56,7}
A dan B ye tanim kiimesindeki her elemanin goriin-

tiisu farkl olacak sekilde kac farkli fonksiyon vardir?

6) S(A)=4 s(B)=4
A dan B ye yazilabilecek fonksiyonlarin kag tane-

sinde deger kiimesindeki tim elemanlar kullanilir?

Daha fazla test ve konu anlatimi icin =)

1) a)64 b)81 2) 240

matematikchi.net

3)3 4) 48 5) 24 6) 24
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5 - Fonksiyonda x'e Kag Verilmeli Aligtirmalari :

EiAE

Sorular : =

[=
X +2 ise f(4) kaca esittir? ‘
3x-1

1. f(x) =

2. f(x)=x*+x-2a

f(2)=10 ise a kagtir?

3. f(xX)=4x -1

f(a+1) =27 ise akactir?

4. fo =21
X+1

5
fa+)==
(a+)4

ise a kactir?

5 f(x+N)=x*-2x+3 ise f(4) kaca esittir?

6. fBx-1)=x*>-5 ise f(11) kaga esittir?

2 —
7. fLZXHJ _X 15 ise f(7) kacga esittir?

X—2 X +

8. f(x2 +6x)=2x+\/x+4

ise f(-9) kaca esittir?

Daha fazla test ve konu anlatimi icin ==

12 2)-2 3)3 4) 2

matematikchi.net

5) 6 6) 59 1 8) -5
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9. f(2x+1)=4x-5
f(a)=7 ise a kactir?

10. f[x—_1j:3x+1
2

f(3a+2)=22 ise akactir?

1. f(2X+2]=3x+a

3x-4

f(3)=21-2a ise a kactir?

12. f(x+3)=x*+a
f(3+a)=20 ise a kac olabilir?

13. f(x +4) + f(3x) = % ise f(6) kactir?
X —_

14. f(x+2)+f(x)=x*+3 ise
f(0) + f(1) + f(2) + f(3) toplami kacgtir?

15. f(x+1)=x.f(3)+6 ise f(2) kactir?

16. f(x) + x.f(—x) =5x-5 ise f(2) kaca esittir?

Daha fazla test ve konu anlatimi icin msp  matematikchi.net

9)7 10) % 1) 5

12) 4 veya -5

13) 5 14) 7 15) 0 16) 7
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6 - Basamakh Céziim: 4. f(x+1)—f(x)=2

Sorular : f(10)=21 ise f(1) kaca esittir?

1. f(1)=2
f(x) +f(x+1)=3x-2 ise f(4) kaca esittir?

5. f(x+1)—f(x):x+3

f(M)=13 ise f(15) kaca esittir?
2 f0)=3 (M (15) kaca es

f(x+2)+f(x)=x* —x ise f(4) kactir?

3. f(10) = 42 6. f(x+1)=f(x).x

£(x) f(2)=11 ise f(11) kaca esittir?
=x+2 ise f(0) kagtir?

Daha fazla test ve konu anlatimi icin mmp  matematikchi.net

12 2)5 3) % 4) 3 5) 160 6) 11!
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4. f(x)=2x+3

matematikchi.net

7 - Cinsinden Yazma: (=55 =]
Sorular : O I
1. f(x)=3x-1

f(2x+1) in f(x) cinsinden degeri nedir?

2. fX)=4x+2

f(5x) in f(x) cinsinden degeri nedir?

3. f(x)=4x-1

f(x+1) in f(x-1) cinsinden degeri nedir?

1) 2f(x)+ 4 2)5f(x)-8 3) f(x—-1)+8

f3x—-1) in f(x+2) cinsinden degeri nedir?

5. f(x)=3" +3

f(x —1) in f(x) cinsinden degerini nedir?

6. f(x)=2"

f(2x+3) Un f(x) cinsinden degeri nedir?

4) 3f(x +2) - 20 5) f(")T+6 6) 4.£2(x)
8 - Fonksiyonlarda Islem:

11
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1. f(x)=x+2
g(x) =x* -1

Asagidaki ifadelerin sonuglarini bulun.

a) (fF+rg)  b) (F-3g) o (f9)®3

5. f={(-1.6),(0,-3),(2.4)]
o= ((12)(2.-4).(47)

2
ise (ZLJ(X) fonksiyonunun ikililerini bulun.
g

2. f(x)=2x+19

(éj(x) =x*-1 ise g(-2) kactir?

6. A={-2,13} B={0,12,3}
f:A—>R f(x)=3x+1
g:B>R g(x)=2x-1
3. f(x)=3x+4 (3f + g)(x) in gorinti kiimesini bulun.

(2f+3g)(0=12x+5 ise g(x) fonksiyonunu bulun.

4)-22 5) {(-1.9).(2.-2)} 6) {13,35}
165)) b)z @ 6(3 2)5 3) 2x—1
9-(24).(3-8)]

ise (Zf g )(2) kaca esittir? 12



